

LICEUL TEHNOLOGIC COMUNA VERNEȘTI

COMUNITATEA – FAMILIA ÎN CARE TRĂIM

-Proiect educativ în domeniul social și al educației-
-Consiliul elevilor din cadrul Liceului Tehnologic comuna
Vernești-

Coordonatori:

Para Mihaela Dorina, clasa a XI-a A
Gheorghe Ionuț Mădălin, clasa a XI-a A
Matei Vlăduț Constantin, clasa a XI-a A
Vișan Alexandru, clasa a XI-a A
Profesor îndrumător, Croitoru Lucica

Noiembrie, 2022

A. Descrierea proiectului

Tipul activității: proiect educativ

Domeniul: social, educație

Tema proiectului: Voluntariat în sprijinul persoanelor nevoiașe

Modul de realizare: activități de sprijin și într-ajutorare

Locul de desfășurare: Liceul Tehnologic Vernești, jud. Buzău;

Perioada: an școlar 2022 - 2023

Grup țintă: elevii claselor IX A, IX B, X A, X B, XI A din Liceul Tehnologic Vernești, comunitățile locale din care fac parte elevii din echipa de proiect

Scop: Formarea comportamentelor de toleranță și voluntariat elevilor din cadrul Liceului Tehnologic comuna Vernești

Obiective specifice:

O1. Identificarea cazurilor sociale de bătrâni sau familii care au nevoie de sprijin în gospodărie, ori elevi cu venituri materiale reduse sau inexistente;

O2. Realizarea unor activități de sprijin pentru cazurile sociale identificate;

O3. Dezvoltarea și formarea unor comportamente tolerante, de voluntariat în rândul elevilor;

O4. Responsabilizarea elevilor și a cadrelor didactice prin implicarea în activități de voluntariat;

O5. Cultivarea sentimentului de compasiune și înțelegere, de toleranță, față de cei aflați în nevoi sau suferință.

O6. Promovarea valorilor europene precum: unitate, solidaritate, egalitate, toleranță, pace.

B. Argument/ problema identificată:

Ca elevi ai Liceului Tehnologic comuna Vernești, am văzut de-a lungul timpului, cum colegi care nu aveau resurse materiale suficiente acasă, au abandonat școala, sau au fost marginalizați, supuși bullyingului de către alți elevi.

Ca membri ai comunităților din care facem parte, am văzut familii nevoiașe, cu copii mulți, care nu primeau niciun ajutor, sau bătrâni care erau părăsiți de membrii familiilor lor și nu avea cine să îi ajute cu activități casnice ușoare, sau să le cumpere ce aveau nevoie, fiind nedeplasabili.

Acest proiect își dorește să amelioreze aceste probleme. Ne dorim să putem veni în sprijinul celor care au nevoie de noi, într-un mod simplu, pe măsura puterilor noastre de copii, deoarece considerăm că putem face asta și putem trage un semnal de alarmă în comunitățile din care facem parte.

Credem că schimbarea poate începe cu noi, copiii.

Prin proiectul „Comunitatea – familia în care trăim”, încercăm să ne facem colegii să conștientizeze că școala este o familie, că satul nostru este o familie și că trebuie să îi tratăm pe cei de lângă noi, ca pe proprii membri ai familiei.

Împreună vom identifica pe cei care au nevoie de sprijinul nostru, fie prin aplicarea de chestionare anonime elevilor din școală, fie prin discuții cu serviciul Asistență socială al Primăriei Vernești și ne propunem să clădim societatea pe care ne-o dorim, să aducem lumină și zâmbet acolo unde acestea nu mai există.

C.Activități

A.1: Identificarea cazurilor – lunile noiembrie – decembrie 2022

Coordonatorii proiectului vor aplica chestionare de nevoi în rândul elevilor din școală, anonime, pentru a identifica cazurile sociale de elevi care nu pot frecventa școala din lipsa resurselor materiale. Vor fi consultați și diriginții claselor, pentru a fi identificate aceste cazuri.

De asemenea, se vor purta discuții cu reprezentanții serviciului Asistență socială din cadrul Primăriei Vernești și cu primarul și viceprimarul comunei, pentru a se identifica familiile sau bătrânii care au nevoie de sprijin.

Vor fi selectate cazurile ce pot fi ajutate de elevi prin activități precum:

- sprijin în organizarea gospodăriei (tăiat lemne, cărat apă, cumpărături uzuale din banii persoanei, îngrijirea copiilor mici cât părinții au alte treburi de rezolvat, sau alte activități simple)
- sprijin financiar pe măsura posibilităților echipei de proiect.

A2: Identificarea echipei de proiect – lunile noiembrie-decembrie 2022

Se va realiza un Afiș de promovare a proiectului, care se va distribui pe Facebook și printat, în clase. Membrii Consiliului elevilor vor face ședințe pe clase în care vor promova proiectul și vor identifica participanți. Toți elevii care vor să devină voluntari, vor completa online un Formular de înscriere în echipa de proiect, precizând activitatea la care dorește să participe:

- De Crăciun, fii mai bun!
- Voluntariat ocazional
- 1 Martie – ziua bucuriei!
- Paște fericit!

În cadrul ședințelor pe clasă, se va folosi următorul format de discuție:

„-Eu sunt..., membru în Consiliul elevilor școlii.

-Vrem să implementăm un proiect de voluntariat, pentru a ne ajuta colegii din școală care au nevoie, sau familiile, bătrânii nevoiași, pentru că noi credem că putem face mult bine, dacă suntem uniți. Credem că într-adevăr, schimbarea începe cu noi.

-Ați vrea să participați și voi?

-Credem că o să fie foarte tare, pentru că ne vom cunoaște mai bine, ne vom distra și vom face bine, ceea ce cu siguranță ne va crește stima de sine. Apropo! Știați că voluntariatul este considerat experiență în muncă? Doamna director și Consiliul elevilor, ne vor da adeverințe cu numărul de ore sau zile în care am desfășurat activități de voluntariat. Acestea ne vor fi de folos la angajare.

-Eu cred că o să-ți placă, deoarece nu țin minte să se mai fi desfășurat în școala noastră un astfel de proiect și este o ocazie să ne facem noi, elevii, auziți în comunitate.

-Măcar încercă să vedeți dacă vă place. Dacă vă retrageți după aceea, nu e nicio problemă. Vă puteți înscrie prin formular online, la una sau mai multe activități.

-Dacă credeți că nu știți la ce activitate vă puteți înscrie, apălați la membrii Consiliului elevilor și sigur găsim pentru fiecare o cale să se implice.”

A3: Activitățile de voluntariat ocazional – anul școlar 2022 – 2023

Echipa de proiect, elevii care s-au înscris pentru această activitate, vor desfășura activități de voluntariat în gospodăriile cazurilor identificate, în funcție de solicitările persoanelor nevoiașe.

Pe tot parcursul proiectului, echipa de proiect va încerca să strângă donații pentru buna desfășurare a activităților de voluntariat. În cazul în care proiectul va câștiga unul din premiile competiției „Lider european”, banii vor fi folosiți pentru cazurile sociale identificate. Pot fi folosiți pentru a cumpăra pampersși și alte lucruri necesare familiilor cu copii mici, sau pentru cumpărarea medicamentelor bătrânilor, ori pentru alte lucruri de uz casnic necesare, în funcție de fonduri.

A4.De Crăciun, fii mai bun! – decembrie 2022

Elevii înscriși în echipa de proiect, vor realiza ornamente de Crăciun din materiale reciclabile sau materiale puse la dispoziție de școală, pe care le vor folosi pentru a împodobi casele persoanelor identificate în A1, până pe 15 decembrie. În ultima săptămână de școală, până pe 22 decembrie, elevii vor merge în casele unde vor fi primiți, pentru a împodobi casele.

De asemenea, elevi din echipa de proiect vor merge în perioada 22-25 decembrie 2022 cu colindul în spitale, case de copii, aziluri de bătrâni și cazurile sociale identificate, pentru a aduce cu ei spiritul sărbătorii Nașterii Domnului.

A.5. 1 Martie – ziua bucuriei!

Elevii înscriși la această activitate, vor realiza în perioada 10 ianuarie – 15 februarie 2023 mărtișoare și felicitări pentru 8 Martie. În perioada 15 februarie – 8 martie 2023, acestea vor fi vândute la sediul bisericilor din comună, la sediul Primăriei Vernești și la magazinele din comună care ne primesc. Baniile colectați vor fi folosiți în cadrul următoarei activități, pentru a crea coșuri cu bunătăți de Paște, ce vor fi donate cazurilor sociale identificate la A1.

A.6.Paște fericit!

Banii strânși din vânzarea de mărtișoare și felicitări, împreună cu posibile sponsorizări, vor fi folosiți pentru a realiza coșuri cu produse alimentare ca: ouă înroșite, cozonac, pască. Aceste coșuri vor fi donate cazurilor sociale.

C.Evaluare:

Evaluarea prin observare directă se va întinde pe o perioadă lungă de timp – câteva luni, pentru se vedea câte cazuri sociale au fost rezolvate și cate legături de prietenie s-au format.

D.Rezultate:

- 1.Fotografii
- 2.Cazuri sociale ajutate
- 3.Chestionare
- 4.Postări pe pagina de FB a școlii și personală a echipei de proiect

E.Impact

Ne dorim să venim în sprijinul celor care au nevoie de noi. De aceea considerăm că impactul va fi unu major, atât la nivelul comunității, prin sprijinul adus cazurilor sociale, cât și la nivelul școlii, deoarece elevii vor înțelege că este nevoie de ajutorul lor, că fiecare poate face ceva, oricât de puțin pentru a ajuta.

F.Sustenabilitate (continuare)

Dacă proiectul se dovedește un succes atât la nivelul comunității, cât și la nivelul școlii, acesta poate fi reluat oricând, în orice an, prin lărgirea echipei de proiect și prin identificarea altor cazuri sociale.

G.Deviz de cheltuieli

Nr.	Descrierea cheltuielilor	Fonduri proprii	Finanțare solicitată	Total sumă
1	Ornamente de Crăciun	200 lei	0	200 lei
2	Mărțișoare și felicitări	300 lei	0	300 lei
3	Bunuri pentru cazurile sociale (sponsorizari, premiu competiție, donații)	0	2000 lei	2000 lei
	TOTAL RON	500 lei	2000 lei	2500 lei